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20 martie 2017Ultima „Nu de moarte mi-este frică, ci de veșnicia ei!“
Tudor Arghezi

Cătălina Ponor, două victorii în
etapa de Cupă Mondială de la Baku

Un pas înainte

Salariul privat
demisionează și
merge la stat

Într-o țară adevărată, industria productivă
spune „Salariul maxim pe care îl vom plăti anul
ăsta este de 1.000 lei/lună“, iar statul le transmite
bugetarilor să nu viseze la mai mult de 800 - 900
lei. În România, industria productivă dă faliment,
întregul mediu privat sângerând forță de muncă,
plecată fie în afară, fie sub umbrela statului, unde-
s lefurile mai mari. „Actualul Guvern nu este
preocupat de politica salarială din mediul privat,
existând intenția de a avea, în sectorul bugetar, un
salariu minim de bază mai mare decât cel din piața
concurențială“, atrag atenția reprezentanții Blocului
Național Sindical (BNS). În 2015, salariul din
sectorul bugetar era cu circa 12% mai mare decât
cel plătit de firmele private; până în 2020, BNS
estimează că diferența va fi de aproape 30%. La
capitolul forță de muncă, un observator nepregătit
ar putea fi păcălit de rata redusă a șomajului.
Datele ascund însă un șomaj structural periculos,
iar trendul nu-i pozitiv deloc. „Până în 2025,
România va avea nevoie de forță de muncă ce să
o înlocuiască pe cea existentă, în special în cazul
joburilor slab și mediu calificate. Necesarul pentru
locuri de muncă cu nivel redus de calificare va fi de
patru ori mai mare decât în cazul celor cu calificare
înaltă“, avertizează cei de la BNS. Grav este că,
din cauza concurenței tâmpite a statului, firmele nu
se mai obosesc să investească în formarea
profesională a angajaților (aici avem cel mai slab
nivel din Europa). La rândul său, statul investește
doar în șomeri și persoane inactive, dar extrem de
limitat și - în stilul clasic - fără niciun obiectiv
concret. Vin vremuri grele... (P.N.)

Colțul troll-ului

Cătălina Ponor,
sportivă antrenată de
Matei Stănei, este în
formă bună înaintea
Campionatelor
Europene din aprilie

Gimnasta constănțeană
Cătălina Ponor a câștigat
finalele la sol și bârnă din

cadrul concursului de la Baku
(Azerbaidjan), contând pentru Cupa
Mondială de gimnastică artistică.
Calificată cu cele mai mari note în
finale, tripla campioană olimpică şi-a
păstrat poziţia de lider şi după
exerciţiile din finală. Ponor s-a impus
la sol cu nota de 13,433,
devansându-le în finală pe
australianca Emily Little (13,400) și
pe azera Marina Nekrasova (12,833).

La bârnă, ea a primit 13,833, fiind
urmată de grecoaica Vasiliki Miloussi
(13,633) și de Emily Little (13,433). În
calificări, Ponor primise 13,233 la sol
și 14,233 la bârnă. Fără a fi
strălucite, notele sunt şi rezultatul
noului cod de punctaj, care a scăzut
notele de plecare cu câteva zecimi.

La feminin, România a mai fost
reprezentată de Anamaria Ocolişan,
care nu s-a calificat în nicio finală pe
aparate. La masculin, gimnaştii
români - Cristian Bățagă, Adelin
Kotrong, Alexandru Andrei Ursache,

Vlad Cotuna și Ioan Laurențiu Nistor
- nu s-au calificat în finale. Cătălina
Ponor şi Anamaria Ocolişan se
pregătesc pentru Campionatele
Europene de la Cluj, programate în
perioada 19-23 aprilie.

120 de gimnaşti şi gimnaste (85
+ 35) din 21 de ţări au participat la
Cupa Mondială de la Baku, în care
probele de concurs s-au desfăşurat
conform noului Cod de Punctaj
pentru ciclul olimpic 2017-2020.

Gabriel TURCU
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Rozătoarele, insectele și ceilalți dăunători au dat
mari bătăi de cap constănțenilor, în ultimii ani. De
aceea, este nevoie în mod constant de acțiuni de
deratizare și dezinsecție. Primăria Constanța a lansat,
de curând, un anunț de consultare a pieței pentru
achiziţia serviciului de dezinsecție, deratizare și
tratamente fitosanitare pe domeniul public al
municipiului Constanța și stațiunii Mamaia. Prin această
procedură, autoritățile locale vor să afle opinia mai
multor agenți economici cu privire la metodologia de
lucru pentru prestarea serviciilor de dezinsecție,
deratizare și tratamente fitosanitare, precum și tarifele
pentru aceste servicii. În urma acestei consultări de
piață, se va putea întocmi caietul de sarcini ce va sta la

baza unei licitații pentru achiziționarea acestui tip de
servicii.

n CE OPERAȚIUNI VOR FI REALIZATE n Potrivit
anunțului postat pe site-ul Primăriei Constanța
(www.primaria-constanta.ro), operațiunile de
dezinsecție și deratizare constau în aplicarea
substanțelor chimice pentru combaterea dăunătorilor,
de către personal specializat. În setul de servicii care va
fi achiziționat de Primăria Constanța sunt incluse și
tratamentele fitosanitare, ce presupun combaterea
dăunătorilor fitopatogeni și fitofagi (agenți care
provoacă îmbolnăvirea plantelor) cu ajutorul
substanțelor chimice omologate. O altă acțiune de
combatere a dăunătorilor este tratamentul aviochimic,

ce presupune stropirea plantelor cu substanțe chimice
care elimină dăunătorii, cu ajutorul aviației utilitare. Nu
în ultimul rând, o altă operațiune de combatere a
dăunătorilor este delarvizarea exterioară, ce presupune
utilizarea insecticidelor biologice specifice pentru
combaterea larvelor, pe fâșiile de apă de la malul
lacurilor (pe o distanță de aproximativ 10 metri de la
mal). Pentru aceste servicii, Primăria acceptă propuneri
de preț și sugestii cu privire la metodele de lucru până
la 31 martie, la ora 16.00. Agenții economici pot
transmite oferte la adresa de e-mail:
luiza.para@primaria-constanta.ro, la sediul din str.
Mihail Kogălniceanu nr. 28 sau la numărul de fax
0241/488.176. (A.I.)

Pentru al doilea an consecutiv,
autoritățile locale din Constanța vor
să împodobească orașul cu lumini
decorative și de Paște, nu doar în
perioada Sărbătorilor de Iarnă.
Recent, Primăria a lansat o licitație
publică pentru închirierea unor
sisteme de iluminat festiv în perioada
Paștelui. Anul acesta, vor fi montate
mai multe lumini ornamentale, pe
principalele străzi din Constanța, atât
în sensurile giratorii, cât și pe stâlpi.
Potrivit unor surse, licitația a fost
câștigată de o societate comercială
din Cluj-Napoca, ce a înaintat o
ofertă de preț cu aproximativ 30.000
de lei mai mică decât costul estimat
inițial de Primărie. Dacă autoritățile
locale doreau să cheltuiască în jur
de 132.000 de lei pentru iluminatul
festiv, firma câștigătoare este
dispusă să asigure serviciile de
montare și demontare a luminilor cu

puțin peste 100.000 de lei. 
n CÂTE INSTALAȚII
DECORATIVE VOR FI
MONTATE n Potrivit caietului
de sarcini, ar trebui montate
137 de figurine decorative. 28
dintre acestea sunt instalații de
traversare, adică panouri
luminoase pe care scrie
mesajul „Paște Fericit”. Alte 78
de instalații sunt figurine în
formă de ou, care vor fi
montate în sensurile giratorii.
Pe stâlpi vor fi montate 31 de
figurine de mai multe tipuri. 15
dintre acestea vor fi sub forma unui
iepuraș cu ou, cinci vor fi sub forma
unei candele, iar celelalte 11 - sub
forma unei lumânări cu ou de Paște.
Toate produsele decorative utilizate
în iluminatul festiv vor fi echipate cu
LED, astfel încât să se asigure un
consum mic de energie electrică.

Contractul de închiriere va fi încheiat
pe o perioadă de maximum 15 
zile de la emiterea ordinului de
montare. Agentul economic ce va
furniza luminile decorative are la
dispoziție patru zile pentru montarea
lor și tot atâtea zile pentru
demontare. (A.I.)

Primăria Constanța declară război dăunătorilor!

Vezi anunțul meteorologilor
pentru următoarele 3 zile,

la Constanța!
Prima zi a săptămânii aduce, la Constanța,

precipitații sub formă de ploaie, anunță
meteorologii.Temperaturile maxime vor fi
cuprinse între 10 și 13 grade C, iar minimele -
între 3 și 6 grade C. Marți, 21 martie, vremea va
cunoaște o încălzire importantă; temperaturile
maxime vor urca până la 18 grade C, la malul
Mării Negre, iar minimele se vor situa în
intervalul 4 și 7 grade C, potrivit meteorologilor.
Nu va mai ploua, iar soarele își va face apariția
printre nori. Miercuri, 22 martie, vremea se va
menține la fel de călduroasă; temperaturile
maxime se vor încadra în intervalul 10 și 18
grade C, iar minimele vor fi cuprinse între 2 și 6
grade C. Și în această zi ne vom bucura de
razele soarelui. 

Peste 100.000 de lei pentru instalații

Constanța se luminează de Paște, 
pentru al doilea an consecutiv!


